



更多精彩报道
扫码看本报

A02

要闻

三湘都市报

2020年3月19日 星期四

编辑/熊佩凤 图编/言琼 美编/刘湘 校对/张郁文

习近平主持召开中央政治局常委会会议 研究部署抓好疫情防控和经济社会发展重点工作 决不能让疫情防控向好形势发生逆转

中共中央政治局常务委员会3月18日召开会议,分析国内外新冠肺炎疫情防控和经济形势,研究部署统筹抓好疫情防控和经济社会发展重点工作。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

境外疫情扩散蔓延 给我国带来新挑战

习近平指出,在全国上下和广大人民群众共同努力下,全国疫情防控形势持续向好、生产生活秩序加快恢复的态势不断巩固和拓展,统筹推进疫情防控和经济社会发展工作取得积极成效。同时,我们也面临着不少新情况新问题,特别是境外疫情扩散蔓延及其对世界经济产生不利影响,也给我国疫情防控和经济社会发展带来新的挑战。要准确把握国内外疫情防控和经济形势的阶段性变化,因时因势调整工作着力点和应对举措,确保打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战,确保实现决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚目标任务。

习近平强调,在充分肯定我国疫情防控工作成绩的同时,要清醒看到国内外疫情形势的复杂性和严峻性。湖北和武汉医疗救治、社区防控和后续工作任务依然艰巨繁重,其他地区人员流动和聚集增加带来疫情反弹风险依然存在,特别是国际疫情快速蔓延带来的输入性风险增加。要毫不放松抓紧抓实抓细各项防控工作,决不能让来之不易的疫情防控持续向好形势发生逆转。要加强疫情防控国际合作,同世界卫生组织紧密合作,加强全球疫情变化分析预测,完善应对输入性风险的防控策略和政策举措,加强同有关国家在疫情防控上的交流合作,继续提供力所能及的帮助。要加强对境外我国公民疫情防控的指导和支

落实外防输入重点任务 完善入境人员核查等机制

会议强调,要科学精准做好

重点地区疫情防控工作。湖北省和武汉市要慎终如始、一鼓作气,坚决打赢湖北保卫战、武汉保卫战。武汉市要逐步推进复工复产,湖北省其他地区要稳妥有序解除管控措施。湖北省要同有关省份主动对接,做好“点对点、一站式”输送返岗、外地滞留在鄂人员返乡等工作,人员流入地要落实属地责任。要加强人文关怀,组织开展心理疏导,稳妥做好疫情善后工作,防范化解社会矛盾。要突出抓好北京等其他重点地区疫情防控,优化防控策略,落实防控举措,增强针对性和有效性。

会议要求,要落实外防输入重点任务,完善数据共享、信息通报和入境人员核查机制,航空运输、口岸检疫、目的地送达、社区防控要形成闭环。要完善同有关国家的防控策略协调机制,加强防控和救治经验分享,推动联合科研攻关。

以省域为单元 推动经济社会秩序恢复

会议指出,受国内外多种因素影响,当前我国经济下行压力持续加大。各级党委和政府要增强紧迫感,加快建立同疫情防控相适应的经济社会运行秩序,积极有序推进企事业单位复工复产,努力把疫情造成的损失降到最低限度。要以省域为单元推动经济社会秩序恢复。所辖县区均为低风险省份,要全面恢复正常生产生活秩序。除湖北、北京以外,对于省内仍有中风险县区的省份,要做好精准防控,有序恢复生产生活秩序。低风险地区之间的人员和货物流动,必要的健康证明要做到全国互认,不得再设置障碍,不对人员采取隔离措施。要提高复工复产效率,围绕解决企业用工、资金、原材料供应等需求,有针对性地精准施策,打通“堵点”、补上“断点”。要做好法律服务等工作,及时化解合同纠纷、企业债务、劳资关系等纠纷。

会议还研究了其他事项。

■据新华社

图片·新闻



长沙图书馆 逐步恢复开放

3月18日,工作人员(前)在图书馆内巡视。近日,长沙图书馆在做好新冠肺炎疫情防控的前提下逐步恢复开馆,读者需要通过在线预约入馆。未成年人区域暂不开放,暂不举办讲座、培训、展览等人员聚集性活动。
新华社 图

总投资额逾5000亿,第二批55个省重点建设项目发布 湖南古龙湖文旅小镇今年开工

本报3月18日讯 今天,省发改委发布了今年第二批55个省重点建设项目名单,主要为高端装备制造、电子信息等产业项目,总投资额逾5000亿元。

为将疫情对经济社会发展的影响降到最低,我省比去年提前两个月部署安排并启动了省重点建设项目。3月初发布了首批总投资额近万亿元的105个项目,主要为基础设施项目。第二批55个项目为产业项目。两批共160个项目,计划今年总投资逾3000亿元。

省发改委固定资产投资处负责人介绍,与去年相比,我省今年发布的两批省重点项目投资金额更大、带动能力更强,将通过重点项目稳投资、补短板,并积极引导各市州加快推进市级重点项目建设。

今天发布的55个产业项目,涉及高端装备制造、电子信息、新材料、生物医药等十二个领域。

今年,中联重科高端装

备制造项目将继续建设,在长沙市高新区建设总建筑面积约185万平方米的中联智慧产业城。采用工业互联网、工业机器人等先进技术,对现有产业进行智能升级;迁入6个国家级创新平台,建设开放共享的行业服务平台。

文化创意方面,湖南古龙湖文旅小镇将于今年开工。项目将分三期建设,总建筑面积150万平方米,打造成为“韶山—水府庙—花明楼—灰汤”片区的游客核心接待地。

消费品产业方面,常德卷烟厂易地技术改造工程也将于今年续建,届时将建成年产卷烟800亿支(160万箱)的生产线,完善有关配套设施。湖南广东家居智造产业园项目将在郴州桂阳县续建,引进规模以上家居企业100家以上。

此外,衡阳(国际)眼镜小镇将于今年全新开工,承接深圳、东莞等地300余家眼镜企业及上、下游配套产业回迁。
■记者 卜岚

我省“135”工程 奖补升级

本报3月18日讯 近日,省财政厅出台《“135”工程升级版奖补资金管理办法》,扩大了补助的产业园区范围,提高了对标准厂房建设的补助标准,领取补助的考核标准也更加严格。

“135”工程是指在全省建设100个左右创新创业园区,建成3000万平方米左右标准厂房,引进5000家左右创新创业企业。2014年10月31日,我省开始实施。

实施“135”工程升级版,是应对当前复杂经济形势的重要抓手,有利于搭建承接产业转移的基础平台,将对激活民间投资、催生经济发展新动能发挥重要作用。

补助标准更高。此前对标准厂房建设项目是根据综合得分确定三个档次,分别按每平方米80元、100元、120元标准进行奖补。升级版的政策,对湘南湘西的园区标准厂房建设项目按每平方米120元的标准进行补助,对省内其他地区园区标准厂房建设项目按每平方米100元的标准进行补助。
■记者 潘显璇

评论

“90后”逆行者,用行动谱写青春之歌

一路向阳,春暖花开。

3月10日,武汉最后一家方舱医院休舱;3月14日,湖南省新冠肺炎住院确诊病例清零;3月17日,湖南支援黄冈医疗队负责的最后20名新冠肺炎非重症患者出院。胜利的曙光,来自广大“白衣天使”的舍生忘死、奋勇战斗。而其中“90后”青年医务人员的“逆行”,尤为引人注目。(3月18日新湖南客户端)

这次疫情中,“90后”抗疫人

士成为了一个被特别关注的群体。他们大多20出头,青春逼人,在抗疫战场上作为生力军,发挥着重要作用,这些正值青春年华的人,挺身而出、冲锋在前,用行动谱写青春之歌。

疫情伊始,一位“90后”护士写下的一段话在网络上走红:“非典时,我5岁,大家都在保护我们‘90后’。17年后,我们‘90后’要保护大家。”青春誓言让人感动之处在于,年轻一代开始披甲上阵

挑起了社会重任,而这次,疫情也成了检验“90后”年轻人忠诚和担当的沙场。在4.2万多名驰援湖北的医护人员中,有1.2万多人是“90后”,有相当一部分还是“95后”甚至“00后”。大多数的脸还是稚嫩的,或许在家里他们还是向父母撒娇的孩子,但此刻,他们成为了挡在我们最前面的热血战士。

成长是令人喜悦的,但有时候,有些成长因为负重前行而让旁观者带着一丝心酸,似乎我们

还在讨论着“90后”是否“新一代巨婴”,转眼间,他们已经挥别嬉笑玩乐,站在了灾难的山呼海啸中。如果说疫情是一份问卷,那么这些年轻人显然都交出了漂亮的答卷。青春只有一次,它是火,是歌,是汪洋恣肆的骄傲,也是一往无前的勇气。青春活在诗歌和远方,也活在当下,每一代年轻人,都经历过被审视、被批判,但年轻人带给我们的惊喜总是大于失望。

“少年强,则中国强”,梁启超对

年轻人的期盼浓烈如斯。其实无论在哪个时代,年轻人永远是一个社会最大的希望,青春之树固然旁逸斜出个性十足,但也因其有着强大的可塑性而让我们可以见识到他们出人意料精彩。不知不觉,“90后”已经加入到了社会的中坚力量中,这茁壮成长起来的群体,如同春天里挂满枝头的新鲜嫩叶,满目苍翠。

我们的社会有着这样的年轻人,如何不叫人满心欢喜?

■本报评论员 张英